Павлодар қаласы

К. Макпалеев атындағы №4 жалпы орта білім беру мектебінің математика пән мқғалімі

Кангельдеева Карлыга Кабиевна
Сабақтың тақырыбы:Қысқаша  көбейту формулалары. 
Сабақтың мақсаты: әр ең жүйрік, ең білімді, озық ойлы оқушыны анықтау түрлі тапсырмалар арқылы ұйымдастыру керек.
Ұран:    « Білікті бірді жығар, білімді мыңды жығар».
               Бұл сабақты көптен біздер күткенбіз,

               Жалындаған жастармыз біз көктембіз.
               Мақсатымыз биіктерден көріну,

               Біз сол  үшін маңдай терді төккенбіз.

               Армандарға қол созумен келеміз,

               Өмір теңіз жүзіп келет кемеміз.

               Білімменен қаруланған сыныппыз.
І тапсырма:

         Математикалық мақал- мәтелдердің жалғасын табу.
1. ... жұрттың тілін біл, ... түрлі білім іл.

2. Білекті ...  жығар, білімді ... жығар.
3. ... жақсы қас болмас, ... жаман дос болмас.

4. Ер жігіттің ... сөйлегені- өлгені, еменнің иілгені –сынғаны.

5. Досыңды ... күн сынама, ... жыл сына.

6. ... елі ауызға - ... елі қақпақ.

7. ... сомың болғанша ... досың болсын.

8.  ... тістен шыққан сөз, ... елге тарайды.

9. Білгенің ... ... , білмегенің ... ... .

10. ... кісі қазған құдықтан, ... кісі су ішеді
ІІ тапсырма:

1. « Бұл нені білдіреді»   
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2. « Жауабын тап »
	Тапсырма
	                                   Жауабы
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ІІІ тапсырма

 1.Теңдеуді  шеш:

        І                                                               ІІ                                
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[image: image24.wmf]2

=1
в) 9х
[image: image25.wmf]2

-1 – (3х -2)
[image: image26.wmf]2

=0                        в)(2у+1)
[image: image27.wmf]2

- 4 у
[image: image28.wmf]2

= 2
2.Көпмүшені  көпмүшеге көбейту:

       І                                                                ІІ

  a) (а +в)(а-в)                                           а)  (с+d) (c+d)
  б) (6а-15)(2а+1)                                      б) (3а+2)(2а+3) 
  в) (х
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3.Екі өрнектің қосындысының және айырмасының квадратына      келтір.(дұрыс жауабын тап)
       І                                                                ІІ
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    С)Жіктелмейді                                              С) Жіктелмейді
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